
 
1 

 
Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας  
Υγειονομική Σχολή Αθηνών 1929-1994 

 
 
 
 

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ ΚΟΙΝΗΣ ΓΝΩΜΗΣ: 
 
 
 
 
 
 

«Διαχρονική ανάλυση της αυτοαναφερόμενης  
κατάστασης υγείας στην Ελλάδα:  

Διερεύνηση των επιπτώσεων των πολιτικών λιτότητας και της 
περιοριστικής πολιτικής στις συμπεριφορές υγείας» 

 
3η ΦΑΣΗ 

 
 
 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΑΘΗΝΑ ΜΑΙΟΣ 2016 

  



 
2 

 

Σ Υ Ν Ο Π Τ Ι Κ Η   Τ Α Υ Τ Ο Τ Η Τ Α   Ε Ρ Ε Υ Ν Α Σ : 
 
 
 

Α 
Επωνυμία του 
διενεργήσαντος την 
έρευνα: 

G.P.O. ΕΡΕΥΝΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΕ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: Ν. ΠΛΑΣΤΗΡΑ 86 
ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 210-9374190-1, ΦΑΞ: 210-9374192 
Email: gpo-ae@otenet.gr 

Β Επωνυμία του εντολέα: ΕΘΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ – ΕΣΔΥ, MSD Greece 

Γ 
Σκοπός της 
δημοσκόπησης: 

Έρευνα κοινής γνώμης με σκοπό τη μελέτη της κατανάλωσης των υπηρεσιών υγείας. 

Δ 
Ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά του 
δείγματος: 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ οι κάτοικοι της Ελλάδας ηλικίας 18 ετών και άνω. 

Ε 
Το μέγεθος του 
δείγματος: 

Σχεδιασμένο Πανελλαδικό δείγμα 2.005 ατόμων.  Πραγματοποιήθηκαν 2.008 συνεντεύξεις. 
Σύνολο σωστά ολοκληρωμένων ερωτηματολογίων: 2.003. 

ΣΤ 
Το χρονικό διάστημα 
συλλογής στοιχείων: 

Από 22 Μαρτίου έως 24 Απριλίου  2016. 

Ζ 
Μέθοδος 
δειγματοληψίας: 

Στρωματοποιημένη Πανελλαδική δειγματοληψία. Το δείγμα κατανεμήθηκε με τη μέθοδο των 
ποσοστώσεων, με αναλογία κατοίκων ως προς τις περιφέρειες, την αστικότητα, το φύλο και την 
ηλικία. 

Η 
Μέθοδος συλλογής 
στοιχείων: 

Τηλεφωνικές συνεντεύξεις με χρήση συστήματος CATI και γραπτού δομημένου 
ερωτηματολογίου. 

 
 
 

Δ Η Μ Ο Γ Ρ Α Φ Ι Κ Α    Σ Τ Ο Ι Χ Ε Ι Α    Δ Ε Ι Γ Μ Α Τ Ο Σ : 
 
Φύλο: 
 
 

   ΕΡΩΤΗΣΗ:      Ποιά είναι η ηλικία σας; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   ΕΡΩΤΗΣΗ:      Πείτε μου σας παρακαλώ ποιό είναι το 
ανώτερο επίπεδο σπουδών που έχετε συμπληρώσει; 
 
 
 

   ΕΡΩΤΗΣΗ:      Έχετε παιδιά ηλικίας 
έως και 18 ετών; 
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   ΕΡΩΤΗΣΗ:      Με τι ασχολείσθε σήμερα; Είστε εργοδότης, αυτοαπασχολούμενος/ η, μισθωτός/ η, άνεργος/ η, 
συνταξιούχος, νοικοκυρά, ή κάτι άλλο; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   ΕΡΩΤΗΣΗ:      Που θα τοποθετούσατε το συνολικό μηνιαίο οικογενειακό σας εισόδημα, από όλες τις πηγές, 
συμπεριλαμβανομένων των άλλων μελών της οικογενείας σας και του δικού σας, λαμβάνοντας υπόψη όλες 
τις πηγές, όπως μισθοί, υπερωρίες, εισοδήματα από ενοίκια, μερική απασχόληση, συντάξεις κτλ.; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   ΕΡΩΤΗΣΗ:      Ποιά είναι η οικογενειακή σας κατάσταση; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                         Δείκτης Μάζας Σώματος / Συνοπτικός 
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ΕΠΙΠΕΔΟ ΥΓΕΙΑΣ 
 
 
 

Επίπεδο υγείας 

 
 
 

 Καλή και πολύ καλή χαρακτηρίζει την 

υγεία του το 68,2% των 

συμμετεχόντων στην έρευνα. 

 Η διαχρονική απεικόνιση του επιπέδου 

υγείας από το 2002 έως σήμερα (2016) 

παρουσιάζεται σχετικά σταθερή με 

μικρές αυξομειώσεις που σε ορισμένες 

περιπτώσεις μπορεί να οφείλονται και 

στην εποχικότητα της διεξαγωγής της 

έρευνας. 

 

ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Επίπεδο υγείας πριν ένα χρόνο 

 
 

 Σταθερό γνώρισμα των 

ελλήνων είναι να θεωρούμε 

την περσινή υγεία μας 

καλύτερη από την σημερινή. 
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Αυτοχαρακτηρισμός του επιπέδου υγείας 

 
 

 Η αριθμητική αποτύπωση του 

επιπέδου υγείας αναδεικνύει 

μικρές αυξομειώσεις, οι 

οποίες ωστόσο δεν 

μεταβάλουν σημαντικά το 

μέσο όρο. 

 
ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ ΜΕΣΟΥ ΟΡΟΥ: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ημέρες στον τελευταίο μήνα με κακή σωματική υγεία λόγω κάποιας ασθένειας ή 
τραυματισμού 

 

 Το 37,1% του συνόλου δηλώνει ότι κατά τη 

διάρκεια του τελευταίου μήνα υπήρξαν 

ημέρες που η σωματική του υγεία δεν ήταν 

καλή. Υψηλότερο του μέσου όρου 

εμφανίζεται το ποσοστό στις γυναίκες 

(40,1%), στους νέους 18-24 ετών (39,3%), 

στους άνω των 65 ετών (41,8%), στους 

έχοντες χρόνιο πρόβλημα υγείας (46,8%) 

και στα παχύσαρκα άτομα (43,5%). 

 
ΦΥΛΟ - ΗΛΙΚΙΑ: 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΧΡΟΝΙΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ - ΔΕΙΚΤΗΣ ΜΑΖΑΣ ΣΩΜΑΤΟΣ: 
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ΑΝΑΛΥΣΗ του "Μέσου Όρου Ημερών όσων είχαν πρόβλημα": 
 
 
 
 
 
 
 

 Ο μέσος όρος των ημερών που η σωματική υγεία δεν ήταν καλή είναι 13,4 ημέρες, 

με το 23,7% να δηλώνει ότι είχε κάποιο πρόβλημα και τις 30 ημέρες του μήνα. 

 
 

Ημέρες στον τελευταίο μήνα με κακή ψυχική υγεία, λόγω άγχους, ή κατάθλιψη ή 
προβλήματα στον έλεγχο των συναισθημάτων 

 

 Αυξημένο σε σχέση με τη σωματική 

υγεία εμφανίζεται το ποσοστό όσων 

δηλώνουν ότι δεν ήταν καλή η ψυχική 

τους υγεία τον τελευταίο μήνα 

(53,9%). 

 

Οι γυναίκες (61%), τα άτομα ηλικίας 

25-39 ετών (56,8%), οι έχοντες χρόνιο 

πρόβλημα υγείας (60,9%) και τα 

λιπόσαρκα άτομα (65,1%) είναι οι 

ομάδες που εμφάνισαν τα μεγαλύτερα 

ποσοστά προβλήματος στην ψυχική 

τους υγεία. 

 
 

Ημέρες στον τελευταίο μήνα που η κακή σωματική ή ψυχική υγεία εμπόδισε τις 
συνήθεις δραστηριότητες 

 

 Γα το ¼ περίπου του 

πληθυσμού (24,8%) και για 

12,7 ημέρες κατά μέσο όρο η 

κακή σωματική και ψυχική 

υγεία αποτέλεσε εμπόδιο για 

τις καθημερινές 

δραστηριότητές του. 

 
 
 
 

ΑΝΑΛΥΣΗ του "Μέσου Όρου Ημερών όσων είχαν πρόβλημα": 
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Αξιολόγηση της ποιότητας ζωής τις τελευταίες δύο εβδομάδες 

 
 
 

 Καλή και πολύ καλή θερεί την 

ποιότητα ζωής του το 58,2% των 

ερωτόμενων. 

 
 
 
 
 
 

Αίσθηση απόλαυσης της ζωής τις δύο τελευταίες εβδομάδες 

 
 

 Όσον αφορά την αίσθηση απόλαυσης 

της ζωής τους περισσότερες αναφορές 

(42,6%) συγκεντρώνει η απάντηση 

«Μέτρια». 1 στους 3 έλληνες 

απολαμβάνει τη ζωή του, ενώ 1 στους 

5 απολαμβάνει τη ζωή του λίγο ή 

καθόλου. 

 
ΑΝΑΛΥΣΗ απαντήσεων "Πολύ & Υπερβολικά: 
 
 
 
 
 
 
 

Αίσθηση για το αν η ζωή έχει νόημα τις δύο τελευταίες εβδομάδες 

 

 Για τους περισσότερους ερωτώμενους 

(62,4%) η ζωή έχει νόημα πολύ και 

υπερβολικά. 1 στους 4 δίνει απάντηση 

«μέτρια» και παραμένει ένα 10% των 

ερωτώμενων που θεωρούν ότι δεν έχει 

νόημα η ζωή τους. Η αίσθηση αυτή κυριαρχεί 

στις γυναίκες, τις μεγάλες ηλικίες και σε 

αυτούς που έχουν χρόνιο πρόβλημα υγείας. 

 
 
ΑΝΑΛΥΣΗ απαντήσεων " Ναι + Είχα πρόβλημα : 
 
 
 
 
 

  

Λίγο & 
Καθόλου 

20,5% 

Μέτρια 
42,6% 

Πολύ & 
Υπερβολικά 

36,9% 

Λίγο & 
Καθόλου 

10,0% 

Μέτρια 
27,6% 

Πολύ & 
Υπερβολικά 

62,4% 

Κακή & 
Πολύ κακή 

9,2% 

Μέτρια 
32,6% 

Καλή & 
Πολύ καλή 

58,2% 

10,0 8,0 
11,8 

5,4 5,0 
9,1 

12,4 16,0 13,9 

6,9 
9,3 8,6 9,6 

13,4 

0

5

10

15

20

ΣΥ
Ν

Ο
Λ

Ο
 

Ά
νδ

ρ
α

ς 

Γυ
να

ίκ
α

 

18
 -

 2
4

25
 -

 3
9

40
 -

 5
4

55
- 

6
4

65
 +

Ν
α

ι χ
ρ

. 
π

ρ
ό

β
λη

μ
α

 

Ό
χι

 χ
ρ

. 
π

ρ
ό

β
λη

μ
α

 

Λ
ιπ

ό
σ

α
ρ

κο
ι 

Κ
α

νο
νι

κο
ύ

 
β

ά
ρ

ο
υ

ς 

Υ
π

έρ
β

α
ρ

ο
ι 

Π
α

χύ
σ

α
ρ

κο
ι 

36,9 41,8 
32,3 

52,9 47,4 
38,0 29,7 23,6 26,9 

44,0 41,9 40,4 36,8 29,3 

0

20

40

60

80

ΣΥ
Ν

Ο
Λ

Ο
 

Ά
νδ

ρ
α

ς 

Γυ
να

ίκ
α

 

18
 -

 2
4

25
 -

 3
9

40
 -

 5
4

55
- 

6
4

65
 +

Ν
α

ι χ
ρ

. 
π

ρ
ό

β
λη

μ
α

 

Ό
χι

 χ
ρ

. 
π

ρ
ό

β
λη

μ
α

 

Λ
ιπ

ό
σ

α
ρ

κο
ι 

Κ
α

νο
νι

κο
ύ

 
β

ά
ρ

ο
υ

ς 

Υ
π

έρ
β

α
ρ

ο
ι 

Π
α

χύ
σ

α
ρ

κο
ι 



 
8 

 
 

Μ   Ε   Ρ   Ο  Σ    2ο 

Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ  
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ 
 
 
 

Συναισθήματα που προκαλεί η παρούσα οικονομική κατάσταση 

 

 Η ανασφάλεια, ο φόβος, ο 

θυμός, η αγανάκτηση, η 

απογοήτευση και το άγχος 

είναι τα κυρίαρχα 

συναισθήματα που προκαλεί 

στο 44,6% των πολιτών η 

παρούσα οικονομική 

κατάσταση της χώρας, 

ποσοστό παρόμοιο με αυτό 

του Σεπτεμβρίου του 2015 και 

του Ιανουαρίου της ίδιας 

χρονιάς. 

 

Αυτοεκτίμηση της οικονομικής κατάστασης των ερωτώμενων 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Επίπεδο υγείας    Vs  
Αυτοεκτίμηση της οικονομικής κατάστασης των ερωτώμενων 

 Η διασταύρωση των 

απαντήσεων στην ερώτηση του 

επιπέδου υγείας με αυτές που 

περιγράφουν την οικονομική 

κατάσταση των συμμετεχόντων 

στην έρευνα, αποκαλύπτουν τη 

σχέση μεταξύ των δύο αυτών 

παραγόντων, αφού το επίπεδο 

υγείας αυτών που βρίσκονται σε 

καλύτερη οικονομική κατάσταση 

είναι σαφώς υψηλότερο. 
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Συχνότητα αντιμετώπισης προβλημάτων στο να αντεπεξέλθουν στους 
λογαριασμούς 

 
 
 
 

 Σταθερό (28,8%) σε σχέση με τις 

έρευνες του Σεπτεμβρίου και του 

Ιανουαρίου του 2015, παραμένει το 

ποσοστό όσων αδυνατούν να 

ανταπεξέλθουν σε οφειλές και 

λογαριασμούς. 

 
 
 

Αναλογία μηνιαίου οικογενειακού εισοδήματος  
που κατευθύνεται σε λογαριασμούς και χρέη 

 
 
 
 
 
 

 Το 15% του πληθυσμού 
ξοδεύει το σύνολο του 
εισοδήματός του για την 
κάλυψη λογαριασμών και 
χρεών. Το 34% ξοδεύει 
περίπου το 75% των 
εισοδημάτων του για τους 
ίδιους λόγους. 

 
ΑΝΑΛΥΣΗ του "Πάνω από 100% (δεν μπορώ να αντεπεξέλθω)" & "Έως 100%": 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Επίπεδο υγείας   Vs  
Αναλογία μηνιαίου οικογενειακού εισοδήματος που κατευθύνεται σε λογαριασμούς και χρέη 
 
 
 
 

 Και σε αυτή την περίπτωση, η 

δυσκολία αποπληρωμής των 

οφειλών συνδέεται άμεσα με 

το επίπεδο υγείας. 
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Ποιες οφειλές δυσκολεύτηκαν πολύ να πληρώσουν 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Η δυσκολία πληρωμής των οφειλών αυξάνεται σημαντικά από την προηγούμενη μέτρηση του Σεπτεμβρίου 

2015 με την μεγαλύτερη ποσοστιαία αύξηση στη δυσκολία ανταπόκρισης στα καθημερινά έξοδα και την 

εφορία. Η μόνη οφειλή που θεωρείται ότι δεν δυσκολεύει είναι το ενοίκιο. 

 

Για το αν ένοιωσαν ότι οι ίδιοι ή η οικογένειά τους δεν μπορούσαν να 
τραφούν ικανοποιητικά τους τελευταίους 12 μήνες για οικονομικούς λόγους 
 
 
 
 

 Το 1/5 των Ελλήνων (20,4%) δήλωσε ότι τον τελευταίο 

χρόνο δεν μπόρεσε να τραφεί ικανοποιητικά ο ίδιος ή 

η οικογένειά του εξαιτίας οικονομικών λόγων. Αυτό το 

πρόβλημα αντιμετωπίζουν κυρίως οι γυναίκες (23,2%) 

και τα άτομα μεγαλύτερης ηλικίας (24,8%) 

 
 
 
 
 
 
 

Αριθμός ημερών με μη επαρκή τροφή 
 

 Σιμαντικό ποσοστό των Ελλήνων 

(3,4% του συνόλου) δήλωσε ότι 

τον τελευταίο μήνα δεν 

μπόρεσε να τραφεί 

ικανοποιητικά ο ίδιος ή η 

οικογένειά του τουλάχιστον τις 

μησές μέρες του μήνα, ενώ ένα 

άλλο 12,5% ήχε το πρόβλημα 

για 1 ή 2 βδομάδες. 
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Μ   Ε   Ρ   Ο  Σ    3ο 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 
 
 
 

Κοινωνικό περιβάλλον ερωτώμενων 
 

 Σε σχέση με τον Ιανουάριο του 

2015, διπλασιάστηκε το ποσοστό 

από 3,4% σε 7% όσων δηλώνουν 

πως δεν υπάρχει κανένας 

άνθρωπος που να μπορούν να 

βασιστούν πάνω του αν 

αντιμετωπίσουν σοβαρά 

προσωπικά προβλήματα.  

Αυξάνονται επίσης οι απαντήσεις 1-2 άτομα (από 28,7% σε 34%), ενώ αντίθετα μειώνονται οι απαντήσεις 

3-5 άτομα (από 46,7% σε 42,9%) και 6 ή  περισσότερα άτομα (από 21,2% σε 16,1%). 

Σημαντικά οξυμένο σε σχέση με το μέσο όρο παρουσιάζεται το πρόβλημα της απομόνωσης (κανένα άτομα 

να με βοηθήσει) στην ηλικιακή ομάδα 55-64 ετών (13,8%). 

 

Επίπεδο ενδιαφέροντος για τον ερωτώμενο από τους γύρω του 
 

 Αυξημένο επίσης καταγράφεται το 

ποσοστό όσων δηλώνουν ότι οι γύρω 

τους δεν νοιάζονται καθόλου για τις 

δραστηριότητές τους (από 5,3% σε 

7,9%). Και σε αυτή την ερώτηση οι 

απαντήσεις «καθόλου» είναι 

αυξημένες (14,7%) στην  

ηλικιακή ομάδα 55-64 ετών. 

 

Δυνατότητα λήψης πρακτικής βοήθειας από τους γείτονες 
ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: 
 

 Μειωμένο κατά 5,4 ποσοστιαίες 

μονάδες σε σχέση με την έρευνα 

του 2015 και 13,6 μονάδες με 

αυτή του 2011, καταγράφεται το 

ποσοστό όσων μπορούν εύκολα 

να έχουν πρακτική βοήθεια από 

τους γείτονές τους. 

ΑΝΑΛΥΣΗ του "Δύσκολο & Πολύ δύσκολο": 
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Ανάγκη λήψης συναισθηματικής βοήθειας και υποστήριξης 
 
 

 53,4% του συνόλου σήμερα έναντι 43% το 2015 

ένιωσε ότι χρειαζόταν περισσότερη συναισθηματική 

βοήθεια και υποστήριξη απ’ ότι είχε κατά τη διάρκεια 

του τελευταίου χρόνου. 

 
 
 

Βαθμός εμπιστοσύνης  
στους περισσότερους ανθρώπους 
 
 
 
 

 Το 38,2% του συνόλου δήλωσε ότι ΔΕΝ μπορεί να 

εμπιστευτεί τους περισσότερους ανθρώπους. Στις 

γυναίκες το ποσοστό αυτό φτάνει το 41,6%. Το 

μεγαλύτερο ποσοστό εμπιστοσύνης στους 

ανθρώπους δείχνει η ηλικιακή ομάδα 55-64 ετών με 

19,9%. 

 
 

Συμμετοχή σε κάποια πολιτική ομάδα ή ένωση, επαγγελματικό ή 
συνδικαλιστικό σύλλογο, ή εκκλησιαστική/θρησκευτική ομάδα 
ΕΡΩΤΗΣΗ:   Συμμετέχετε σε κάποια πολιτική ομάδα ή ένωση, επαγγελματικό ή συνδικαλιστικό σύλλογο, ή 
εκκλησιαστική/θρησκευτική ομάδα; 

 
 
 
 

 Μόνο το 12,15 συμμετέχει σε κάποια πολιτική 

ομάδα/ συνδικαλιστικό σύλλογο ή 

θρησκευτική ομάδα.. 

 
 
 
 

Συμμετοχή σε εθελοντική οργάνωση, τοπικό σύλλογο πολιτών, αθλητικό 
σωματείο ή λέσχη για χόμπι 
ΕΡΩΤΗΣΗ:   Συμμετέχετε σε κάποια εθελοντική οργάνωση, τοπικό σύλλογο πολιτών, αθλητικό σωματείο ή λέσχη για χόμπι; 

 
 
 

 Αυξημένο σε σχέση με την προηγούμενη ερώτηση 

είναι το ποσοστό (23,5%) όσων συμμετέχουν σε 

κάποια εθελοντικού χαρακτήρα οργάνωση. 

 
  

Όχι 
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Όχι 
38,3% 
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Εξαρτάται 
46,9% 

Όχι 
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Ναι 
23,5% 

Όχι 
87,9% 

Ναι 
12,1% 
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Μ   Ε   Ρ   Ο  Σ    4ο 

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΕΣ ΣΥΝΗΘΕΙΕΣ 
ΕΡΩΤΩΜΕΝΟΥ 
 
 
 
 
 

Συμμετοχή σε φυσική δραστηριότητα  
τον τελευταίο μήνα 
ΕΡΩΤΗΣΗ: Τον τελευταίο μήνα, εκτός από τα καθήκοντα της εργασίας σας, συμμετείχατε σε κάποια φυσική δραστηριότητα ή 
άσκηση όπως τρέξιμο, περπάτημα, κηπουρική ή άλλη δραστηριότητα για να γυμναστείτε; 

 
 
 

 Το 61,9% του συνόλου δήλωσε ότι κατά τη διάρκεια 

του τελευταίου μήνα συμμετείχε σε κάποια φυσική 

δραστηριότητα με το 22,1% αυτών να έχουν σωματική 

δραστηριότητα 5-7 φορές τη βδομάδα. 

 
 
 
Ανάλυση του "ΝΑΙ": 
 
 
 
 
 
 
 

Μέσος όρος διάρκειας ύπνου ενός συνηθισμένου εικοσιτετραώρου 
 
 
 

 Ο μέσος όρος ύπνου είναι 7 ώρες, 

με το 56,4% των ερωτώμενων να 

δηλώνουν πως κοιμούνται από 6,5 

- 8 ώρες στη διάρκεια του 24ωρου. 

Αξιοσημείωτο είναι ότι το 1/3 των 

ελλήνων κοιμάται λιγότερο από 6 

ώρες το 24ωρο. 

 
Μέση διάρκεια ύπνου σε ώρες: 
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Μεσημεριανός ύπνος 
ΕΡΩΤΗΣΗ:   Κοιμόσαστε το μεσημέρι; 

 

Η διάρκεια του μεσημεριανού ύπνου 
ΕΡΩΤΗΣΗ:   Πόσο διάρκεια έχει κατά μέσο όρο ο 
μεσημεριανός σας ύπνος; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Αριθμός ημερών με μεσημεριανό ύπνο 
ΑΝΑΛΥΣΗ απαντήσεων "Κάθε ημέρα": 
 
 
 
 
 
 
 
Μέσος αριθμός ημερών τη βδομάδα με μεσημεριανό ύπνο: 
 
 
 
 
 
 
 

 Ο μεσημεριανός ύπνος είναι συνήθεια των μεγαλύτερων ηλικιών, αφού όσο αυξάνεται η ηλικία 

ανεβαίνουν και τα ποσοστά όσων κοιμούνται το μεσημέρι. 

 

Συχνότητα εμφάνισης πρωινής κούρασης 
 

 Το 19,3% του πληθυσμού εμφανίζει σημάδια 

πρωινής κούρασης κάθε μέρα και το 33,1% δύο 

ή περισσότερες φορές την εβδομάδα. Η ύπαρξη 

χρόνιου προβλήματος και ο ΔΜΣ φαίνεται να 

επηρεάζουν το αίσθημα της πρωινής κόπωσης. 

 
ΑΝΑΛΥΣΗ απαντήσεων "Κάθε ημέρα": 
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Η διάρκεια εργασίας μέσα στην βδομάδα 
 
 

 Σχεδόν οι μισοί έλληνες εργάζονται 

πάνω από 40 ώρες τη βδομάδα 

(47,3%). 

Το αντίστοιχο ποσοστό στους άνδρες 

φτάνει το 56,7% και στην ηλικιακή 

ομάδα 25-39 ετών το 50,5%. 

 
 

Ικανοποίηση από την εργασία 
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ της κλίμακας από το 1 έως το 10 της ερώτησης: "Θα μπορούσατε να αξιολογήσετε πόσο 
ικανοποιημένος είστε από την εργασίας σας (εκτός οικονομικών κριτηρίων);" 
 
 

 Σε γενικές γραμμές οι 

ερωτώμενοι είναι 

ικανοποιημένοι με την 

δουλειά που κάνουν. 

 
 
 
 
 
 
 

Βαθμός κούρασης από την εργασία 
ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ της κλίμακας από το 1 που σημαίνει καθόλου κούραση και το 10 σημαίνει υπερκόπωση της 
ερώτησης: "Πόσο βαθμολογείτε την κούραση που επιφέρουν οι συνθήκες της εργασίας σας;": 
 
 
 

 Με εξαίρεση τους εργαζόμενους 

σε μεγάλη ηλικία οι ερωτώμενοι 

εκπέμπουν μια σχετική αίσθηση 

κούρασης από τις συνθήκες της 

εργασίας τους.  
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Κάπνισμα 
ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Κατά 10 περίπου ποσοστιαίες μονάδες έχει μειωθεί ο αριθμός των καπνιστών στη χώρα μας την τελευταία 

δεκαετία, ενώ ο αριθμός των τσιγάρων όσων καπνίζουν έχει επίσης μειωθεί από τα 24 τσιγάρα την ημέρα 

στα 16. 

 
ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ της ερώτησης:  
"Πόσα τσιγάρα καπνίζετε την ημέρα;" ΜΕΣΟΣ αριθμός τσιγάρων που καπνίζουν: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ της ερώτησης: "Πόσα τσιγάρα 
καπνίζατε την ημέρα, όταν καπνίζατε" 
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Κατανάλωση οινοπνευματωδών ποτών 
ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Σε βάθος της δεκαετίας έχει μειωθεί το ποσοστό όσων καταναλώνουν οινοπνευματώδη ποτά κάθε μέρα ή 

3-4 φορές την εβδομάδα και στους άνδρες ο αριθμός των ποτών που καταναλώνουν κάθε φορά που 

πίνουν, αν και στα χρόνια της κρίσης αυξάνεται σταδιακά η μέση κατανάλωση των οινοπνευματωδών 

ποτών. 

 

Ποσότητα κατανάλωσης οινοπνευματωδών ποτών 
ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: 
 ΑΝΤΡΕΣ: ΓΥΝΑΙΚΕΣ 
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Κατανάλωση φρούτων και λαχανικών 
ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Κατανάλωση λιπαρού ψαριού 
ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Κατανάλωση κόκκινου κρέατος 
ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Έχει μειωθεί αισθητά το ποσοστό όσων καταναλώνουν πάνω από 5 μερίδες φρούτα και λαχανικά την 

ημέρα, ενώ έχει αυξηθεί η κατανάλωση λιπαρού ψαριού τουλάχιστον δύο φορές την εβδομάδα. Σημαντική 

μείωση επίσης υπάρχει στην καθημερινή και πολύ συχνή κατανάλωση κόκκινου κρέατος. 
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Κατανάλωση έτοιμου – γρήγορου φαγητού 
 

 Το 66,7% δηλώνει ότι 

καταφεύγει στο έτοιμο φαγητό 

λιγότερο από μια φορά την 

εβδομάδα. 

 
 
 
 
 
 

Για την υγιεινή / μεσογειακή διατροφή 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ:   Γνωρίζετε ποιοι είναι οι κανόνες της υγιεινής / μεσογειακής διατροφής; 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ:   Νοιώθετε ότι στην καθημερινότητά σας 
ακολουθείτε τους κανόνες αυτούς; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΑΝΑΛΥΣΗ απαντήσεων "Καθόλου + Σπάνια": 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Το 87,7% του δείγματος γνωρίζει τους κανόνες της μεσογειακής διατροφής και το 78,9% τις ακολουθεί τις 

πιο πολλές φορές και πάντοτε. 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ:   Τι σας εμποδίζει να ακολουθείτε τους κανόνες της υγιεινής διατροφής; 

 
 
 
 
 
 
 
 

 Το 21,1% όσων δεν ακολουθούν αυτούς τους κανόνες επικαλείται την έλλειψη χρόνου και το υψηλό 

κόστος παρασκευής φαγητών της μεσογειακής διατροφής. 
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Μ   Ε   Ρ   Ο  Σ    5ο 

ΧΡΗΣΗ ΚΑΙ ΚΟΣΤΟΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 
 
 
 

Εμφάνιση προβλήματος υγείας που να χρειάστηκε κάποια από τις 
υπηρεσίες υγείας μέσα στο μήνα 
ΕΡΩΤΗΣΗ:   Συνολικά το τελευταίο μήνα αντιμετωπίσατε κάποιο πρόβλημα υγείας ώστε να απευθυνθήκατε σε κάποια από τις 
υπηρεσίες υγείας (γιατρό ή νοσοκομείο ή άλλη μονάδα υγείας); 

 
 

 Το 28,6% του δείγματος 

αντιμετώπισε κάποιο 

πρόβλημα υγείας κατά την 

διάρκεια του τελευταίου 

μήνα και απευθύνθηκε σε 

υπηρεσία υγείας. Το 4,2% 

ενώ εμφάνισε κάποιο 

πρόβλημα δεν 

απευθύνθηκε τελικά σε 

επαγγελματία υγείας είτε 

λόγω οικονομικής 

αδυναμίας είτε γιατί 

τελικά δεν χρειάστηκε. 

ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: 

 Η διαχρονική αποτύπωση 

της συγκεκριμένης 

ερώτησης από το 2006 

έως σήμερα εμφανίζει 

κάποιες αποκλίσεις, οι 

οποίες ωστόσο δεν 

συνιστούν ισχυρές 

μεταβολές. 

 
ΑΝΑΛΥΣΗ απαντήσεων " Ναι + Είχα πρόβλημα : 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Κάποιο πρόβλημα υγείας κατά την διάρκεια του τελευταίου μήνα αντιμετώπισαν κυρίως οι γυναίκες 

(37,1%), οι μεγάλης ηλικίας (41,1%), οι έχοντες διαγνωστεί με χρόνιο πρόβλημα υγείας (45,9%) και οι 

παχύσαρκοι με 41,4%. 
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Λόγοι χρήσης υπηρεσιών υγείας 
ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: 
 
 
 
 
 
 
 

 Αυτό που 

παρουσιάζει 

μεγάλες 

αυξομειώσεις είναι 

οι λόγοι χρήσης 

υπηρεσιών υγείας 

αφού από το 2006 

αυξήθηκαν 

σημαντικά (+22,2%) 

οι επισκέψεις 

εξαιτίας 

προσωρινής 

αδυναμίας ή 

παροδικής 

αρρώστιας, ενώ στο ίδιο διάστημα μειώθηκαν κατά 19,1% οι επισκέψεις για αναγραφή συνταγών, κατά 

8,7% για προληπτικές εξετάσεις και κατά 6,1% για εργαστηριακές. 

 

Ποσό εξόδων για πρωτοβάθμιες υπηρεσίες υγείας τον τελευταίο μήνα 
 

 Το 2006 το 52,6% όσων επισκέπτονταν κάποια υπηρεσία υγείας δεν πλήρωνε τίποτα από την τσέπη του. Το 

αντίστοιχο ποσοστό σήμερα βρίσκεται στο 25,8%. Οι μισοί περίπου σήμερα (49,7%) πληρώνουν έως 50€ 

ενώ αυξημένο σε σχέση με το 2006 είναι και το ποσοστό όσων πληρώνουν από 51 - 150€. (από 15,1% σε 

18,0%) 

 
ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ *: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

       * ΑΝΑΦΟΡΑ ΣΤΟ ΕΤΟΣ 
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Κατανομή των εξόδων τον τελευταίο μήνα ανά είδος πρωτοβάθμιας 
υπηρεσίας υγείας 
ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: 

Μέσος Όρος σε EURO το μήνα: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Τρόποι κάλυψης εξόδων για πρωτοβάθμιες υπηρεσίες υγείας  
τον τελευταίο μήνα (εκτός από οδοντίατρο, νοσηλεία σε Νοσοκομείο) 
 

ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: 
 

 Ο τρόπος κάλυψης των 

εξόδων για πρωτοβάθμιες 

υπηρεσίες έχει επίσης 

υποστεί μεταβολές καθώς 

έχει αυξηθεί σε σχέση με το 

2006 τόσο η συνολική όσο 

και η μερική κάλυψη των 

εξόδων από  τον ίδιο τον 

καταναλωτή. Στον αντίποδα 

έχει μειωθεί από το 40,8% 

στο 30,4% η πλήρης κάλυψη 

των εξόδων από το ταμείο 

του ασφαλιζόμενου. 
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Μ   Ε   Ρ   Ο  Σ    6ο 

ΧΡΗΣΗ ΚΑΙ ΚΟΣΤΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 
 
 
 

Εισαγωγή για νοσηλεία 
 
 

 Στην διαχρονική εξέλιξη των εισαγωγών 

για νοσηλεία παρατηρούμε την 

τελευταία δεκαετία μια μικρή μείωση 

(από 9,9% σε 8,3%) των εισαγωγών στα 

δημόσια νοσοκομεία και ταυτόχρονα μια 

μικρή αύξηση (από 2% σε 3,1%) των 

εισαγωγών στα ιδιωτικά νοσηλευτικά 

ιδρύματα. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  

Όχι 
88,8% 

Ναι 
11,2% 

Δημόσιο νοσοκομείο 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ:   Τον τελευταίο χρόνο εισαχθήκατε για 
νοσηλεία σε Δημόσιο νοσοκομείο; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: 
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ΕΡΩΤΗΣΗ:   Τον τελευταίο χρόνο εισαχθήκατε για 
νοσηλεία σε Ιδιωτικό νοσοκομείο ή κλινική; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: 
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Συχνότητα εισαγωγής για νοσηλεία 
 

ΜΕΣΟΣ ΟΡΟΣ ΕΙΣΑΓΩΓΩΝ 
 Δημόσιο νοσοκομείο  Ιδιωτικό νοσοκομείο ή κλινική 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Ο μέσος όρος εισαγωγών παραμένει σχετικά σταθερός τόσο στα δημόσια (1,5) όσο και στα ιδιωτικά 

νοσοκομεία (1,2). 

 
ΑΝΑΛΥΣΗ  ΜΕΣΟΥ ΟΡΟΥ ΕΙΣΑΓΩΓΩΝ σε Δημόσιο νοσοκομείο: 
 
 
 
 
 
 
 
ΑΝΑΛΥΣΗ  ΜΕΣΟΥ ΟΡΟΥ ΕΙΣΑΓΩΓΩΝ σε Ιδιωτικό νοσοκομείο ή κλινική: 
 
 
 
 
 
 
 
 

Λόγοι εισαγωγής σε Δημόσιο ή Ιδιωτικό νοσοκομείο 
ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: 

 

 Αυξημένες 

παρουσιάζονται σε σχέση 

με το 2006 οι εισαγωγές 

που σχετίζονται με 

παροδικά προβλήματα 

(+10,9%) και με τα χρόνια 

νοσήματα (+5,1%). 

Αντίθετα μειωμένες 

εμφανίζονται οι 

εισαγωγές λόγω 

ατυχημάτων (-5,1%). 
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Κατανομή ποσού εξόδων για νοσοκομειακές υπηρεσίες υγείας τον 
τελευταίο χρόνο (όλες οι δαπάνες όπως ιατροί, νοσηλευτές, νοσήλια κλπ) 
ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Η νοσηλευτική δαπάνη στην Ελλάδα παραμένει σε μεγάλο ποσοστό μηδενική αφού το 49,7% έναντι 52,6% 

το 2006 δεν πληρώνει τίποτα από την τσέπη του. Ωστόσο έχει αυξηθεί κατά την διάρκεια των τελευταίων 

δέκα ετών το ποσοστό όσων πληρώνουν έως 200€ για νοσοκομειακές υπηρεσίες υγείας. (από 6,9% σε 

15,6%) 

 

Τρόποι κάλυψης εξόδων για νοσοκομειακές υπηρεσίες υγείας τον τελευταίο 
χρόνο 
ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Και στις Δευτεροβάθμιες υπηρεσίες υγείας μειώνεται η πλήρης κάλυψη του ταμείου από 64,3% σε 54% και 

ταυτόχρονα αυξάνεται η συμμετοχή του ασφαλισμένου στα έξοδα νοσηλείας. Μικρή αύξηση παρουσιάζει 

η χρήση της ιδιωτικής ασφάλειας (από 2,6% σε 5,5%).    
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ΧΡΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ 
 
 
 

Κατανάλωση φαρμάκων για αντιμετώπιση προβλήματος υγείας  
τους τελευταίους 3 μήνες 
 
 
 

 Αύξηση της τάξης των τριών ποσοστιαίων 
μονάδων παρουσιάζει σε σχέση με το 2015 
η κατανάλωση φαρμάκων στην Ελλάδα για 
το περασμένο τρίμηνο του 2016. 

 
 
ΕΡΩΤΗΣΗ:   Ποιά προβλήματα υγείας αντιμετωπίζετε 
με τη φαρμακευτική αγωγή;  

 

 Η αύξηση αφορά κυρίως σε 

φάρμακα που σχετίζονται με την 

αντιμετώπιση προβλημάτων του 

καρδιολογικού, του 

ενδοκρινολογικού, του 

ορθοπεδικού, του 

πνευμονολογικού και του 

γαστρεντερολογικού 

συστήματος. 

 

Λήψη φαρμάκων για περισσότερους από 6 μήνες 
 

 Η διάρκεια ωστόσο λήψης των φαρμάκων έχει μειωθεί 

αφού από το 75% των ατόμων που έκαναν λήψη 

φαρμακευτικής αγωγής για περισσότερους από 6 μήνες το 

2015, το ποσοστό σήμερα έχει πέσει στο 68,9%. 

 Σχεδόν καθολική είναι η συνεχόμενη λήψη φαρμάκων στις 

ηλικίες άνω των 55 ετών και στους διαγνωσμένους με 

χρόνια προβλήματα υγείας, καθώς και στους 

παχύσαρκους. 

 
ΑΝΑΛΥΣΗ  του "ΝΑΙ": 
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Συνέπεια στην φαρμακευτική αγωγή 
ΕΡΩΤΗΣΗ:   Ξεχνάτε κάποιες φορές να λαμβάνετε τα 
φάρμακα σας; 

Αμέλεια στη λήψη της 
φαρμακευτικής αγωγής 
ΕΡΩΤΗΣΗ:   Αμελείτε κάποιες φορές να λαμβάνετε τα 
φάρμακα σας; 

 
 
 
 
 
 
 

Για το αν όταν αισθάνονται 
χειρότερα με τη λήψη των 
φαρμάκων σταματάνε τη λήψη τους 

Για το αν όταν αισθάνονται καλύτερα 
σταματάνε τη λήψη των φαρμάκων 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Το 26,5% ξεχνάει κάποιες φορές να παίρνει τα 

φάρμακά του ενώ το 16,7% το αμελεί. 39,2% των 

ανθρώπων που λαμβάνουν φάρμακα σταματά τη λήψη τους όταν αισθανθεί 

χειρότερα, ενώ 19,8% κάνει ακριβώς το ίδιο όταν όμως αισθάνεται καλύτερα.  

 

Αγορά φαρμάκων τον τελευταίο μήνα 
 

 Αναμενόμενη η αντιστοιχία της αγοράς φαρμάκων τον 

τελευταίο μήνα με την λήψη φαρμάκων για πάνω από 6 

μήνες. Έτσι και εδώ οι ηλικίες άνω των 65 ετών, 

διαγνωσμένοι με χρόνια προβλήματα υγείας, καθώς οι 

παχύσαρκοι είναι που κυρίως προμηθεύτηκαν φάρμακα 

τον μήνα της έρευνας.  

 
ΑΝΑΛΥΣΗ  του "ΝΑΙ": 
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Αν τα φάρμακα που αγοράστηκαν το τελευταίο μήνα ήταν 
συνταγογραφούμενα ή όχι 
 
 
 
 
 

 Από το 63% των Ελλήνων που αγόρασε τον 

τελευταίο μήνα κάποια φάρμακα, το 65,7% 

ήταν συνταγογραφούμενα και το 22,8% μη 

συνταγογραφούμενα. 

 
 

Λόγοι αγοράς φαρμάκων τον τελευταίο μήνα χωρίς να τα καλύψει ο 
ασφαλιστικός φορέας  
 

 Η αγορά μη 

συνταγογραφούμενων 

φαρμάκων οφείλεται στην μη 

κάλυψη συγκεκριμένων 

φαρμάκων από τον ασφαλιστικό 

φορέα (38,9%), στην αποφυγή 

της επίσκεψης σε γιατρό που θα 

επιβάρυνε επιπλέον το κόστος 

(30,5%) και στη σοβαρότητα του 

προβλήματος που έχριζε άμεσης 

αντιμετώπισης (13,1%). 

 
 
 

Για το αν πήραν απόδειξη για όλα τα χρήματα που έδωσαν τον τελευταίο 
μήνα για αγορά φαρμάκων και Πόσα χρήματα έδωσαν από την τσέπη τους 
το τελευταίο μήνα για αγορά φαρμάκων 
 

 Η συντριπτική πλειοψηφία των καταναλωτών (98,3%) έλαβε 

απόδειξη για τα φάρμακα που αγόρασε.  

 

 Ο Μέσος Όρος δαπάνης των ερωτώμενων από την τσέπη τους 

για αγορά φαρμάκων που δεν καλύπτει ο ασφαλιστικός 

φορέας είναι 21,1€ και για συμμετοχή στην αγορά φαρμάκων 

που συνταγογραφήθηκαν μέσω του ασφαλιστικού ταμείου 

είναι 29€. 

 
Μέσος Όρος σε EURO "από την τσέπη": 
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ΠΡΟΛΗΨΗ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ 
 
 
 

Επίπεδο στοματικής υγείας 
ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: 
 

 Η διαχρονική 

απεικόνιση της 

στοματικής υγείας από 

το 2002 έως σήμερα 

(2016) παρουσιάζεται 

σχετικά σταθερή με 

μικρές αυξομειώσεις. 

ΑΝΑΛΥΣΗ  του " Κακή & Πολύ κακή": 
 
 
 
 
 
 
 

Διάγνωση από ιατρό χρόνιου προβλήματος υγείας 
 ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΕΞΕΛΙΞΗ: 
 

 Για τους διαγνωσμένους από ιατρό με 

χρόνιο πρόβλημα υγείας η τάση είναι 

σταθερά αυξητική. 

 
 
 
 
ΑΝΑΛΥΣΗ  του "ΝΑΙ": 
 
 
 
 
 
 
 
Επίπεδο υγείας   Vs  
Ύπαρξη χρόνιου προβλήματος υγείας 

 Όπως είναι φυσικό η 
ύπαρξη χρόνιου 
προβλήματος υγείας 
μειώνει σημαντικά την 
εκτίμηση του επιπέδου 
υγείας των ερωτώμενων. 
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Ύπαρξη στιγμών που χρειαζόταν να δουν γιατρό αλλά δεν μπορούσαν 
λόγω του κόστους 
 
 
 

 3 στους 10 έλληνες, κυρίως γυναίκες 

και έχοντες χρόνιο πρόβλημα υγείας, 

δεν αναζήτησαν ιατρική φροντίδα τον 

τελευταίο χρόνο επειδή δεν 

μπορούσαν να ανταποκριθούν 

οικονομικά. 

 
ΑΝΑΛΥΣΗ  του "ΝΑΙ": 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Π Ρ Ο Λ Η Ψ Η : 
 

Συχνότητα επισκέψεων σε γιατρό ή μια υπηρεσία υγείας για γενικό 
προληπτικό έλεγχο υγείας 
ΕΡΩΤΗΣΗ:   Πόσος καιρός έχει περάσει από τότε που επισκεφθήκατε ένα γιατρό ή μια υπηρεσία υγείας για να κάνατε ένα 
γενικό προληπτικό έλεγχο υγείας; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Λόγοι προληπτικού ελέγχου υγείας 
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Για το αν γνωρίζουν ποια είναι τα 
συνιστώμενα εμβόλια σύμφωνα με 
την ηλικία τους 
 
 
 

Εμβολιασμός τον τελευταίο χρόνο με 
το εμβόλιο της γρίπης 

 
 
 
 
 
 
 
 

Εμβολιασμός τα τελευταία πέντε 
χρόνια με το εμβόλιο του 
πνευμονιοκκόκου 
 
 
 

Εμβολιασμός των παιδιών 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Ο βαθμός γνώσης των συνιστώμενων εμβολίων δεν συμβαδίζει με τον εμβολιασμό αφού ενώ το 35,8% 

δηλώνει πως γνωρίζει τα απαιτούμενα εμβόλια, μόνο το 19,6% εμβολιάστηκε τον τελευταίο χρόνο κατά 

της γρίπης και 13% κατά του πνευμονιοκκόκου. Αντίθετα ο παιδικός εμβολιασμός είναι η συνήθης 

πρακτική για το 95% των γονέων. 

 

Χρήση ζώνης όταν οδηγούν ή μεταφέρονται με αυτοκίνητο 
 

 Οι άνδρες και οι μεγάλης ηλικίας είναι αυτοί που δεν 

χρησιμοποιούν ζώνη στα αυτοκίνητα τους.  

 
ΑΝΑΛΥΣΗ  του "ΟΧΙ": 
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Χρήση κράνους όταν οδηγούν ή βρίσκονται πάνω σε μηχανή 
 

 Οι γυναίκες και οι μεγάλης ηλικίας είναι αυτοί που 

αποφεύγουν να φορούν κράνος πάνω στη μηχανή.  

 
ΑΝΑΛΥΣΗ  του "ΟΧΙ": 

 
 
 
 
 
 

Ε Ν Η Μ Ε Ρ Ω Σ Η   Κ Ο Ι Ν Ο Υ : 

 

Άποψη για τον καταλληλότερο φορέα για την ενημέρωση του κοινού σε 
θέματα πρόληψης 
ΕΡΩΤΗΣΗ:   Ποιον φορέα θεωρείτε σαν τον πιο κατάλληλο για την ενημέρωση του κοινού σε θέματα πρόληψης; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Βαθμός εμπιστοσύνης σε καθένα από τους παρακάτω φορείς στην 
ενημέρωση για θέματα πρόληψης 
ΕΡΩΤΗΣΗ:   Σε μια κλίμακα από το 1 (καθόλου) ως το 10 (πολύ) πόσο εμπιστεύεστε τον καθένα από τους παρακάτω στην 
ενημέρωση για θέματα πρόληψης; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Οι ερωτώμενοι θεωρούν ότι το Υπουργείο Υγείας θα έπρεπε να είναι ο κατ’ εξοχήν φορέας ενημέρωσης 

του κοινού στα θέματα πρόληψης, εμπιστεύονται σε μεγαλύτερο βαθμό τελικά τον φαρμακοποιό και τον 

ιατρό τους. 
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